

也门大赦免政治危机中“犯错者”

总统萨利赫被指越权作决定 反对派领袖任总理 将组建看守政府

也门官方通讯社27日报道，也门总统萨利赫当日宣布，赦免所有今年1月以来也门政治危机所涉及的犯罪者，但参与6月3日首都萨那总统府爆炸案的任何政党、组织或个人都不在赦免之列，这些人将受到审判。

不过，也门反对派认为，萨利赫已把权力交给副总统哈迪，无权宣布大赦。

大赦“在危机中犯错误的人”

也门国家电视台27日播出一份声明，称总统萨利赫从沙特阿拉伯首都利雅得回国后宣布大赦决定。

“总统发布大赦政令，赦免那些在危机中犯下错误的人”。

不过，大赦并不涉及所有“犯错者”，“那些犯下罪行和向总统官邸建筑群内清真寺发动袭击的人”不在大赦名单之列，来自“政治党派、团体”的嫌疑人或其他犯罪个人将接受审判。

一些分析师说，萨利赫所说危机即今年1月以来在也门全国各地爆发的示威。

官方的也门通讯社报道，萨利赫在一场也门执政党会议上做出大赦决定。这场会议原本意在讨论如何实施海合会调解协议。

萨利赫被指越权作决定

也门反对派说，萨利赫已把权力交给副总统哈迪，无权宣布大赦。

反对派发言人胡里娅·马什胡德说：“这违背海合会调解协议，依据协议，萨利赫已把权力移交给副总统。”

“他没有特权，也没有能力作出这样的决定。”她说。

本月23日，萨利赫在利雅得签署权力移交协议，向副总统哈迪移交总统职权，以换取他及其亲信的豁免权。先前，萨利赫多次在最后关头反悔，拒绝在这一协议上签字。

海合会调解协议规定，萨利赫需要在签署协议后90天内下台。暂时代行总统职权的哈迪26日宣布，定于明年2月21日举行总统选举。这一日期比原定总统选举时间提前一年。

反对派领袖将出任“看守”总理

哈迪27日发布政令，任命反对派“全国委员会”主席巴桑杜为总理，责成其组建看守政府，在明年总统选举前执政。

先前，反对派内部已就巴桑杜担任和解政府总理达成一致。

巴桑杜1935年出生于原南也门的亚丁省，后移居北也门。在1990年北、南也门统一后历任也门外交部长、新闻部长、萨利赫的政治顾问等。2006年起，巴桑杜成为反对党主要领导人。今年8月18日，反对派成立“全国委员会”并推选巴桑杜为主席。

■据新华社

北约越境空袭巴检查站 中方深感震惊

外交部发言人洪磊28日表示，中方对北约战机越境袭击巴基斯坦军事检查站一事深感震惊，并表示强烈关切，对巴方遇难人员表示沉痛哀悼。中方认为，巴基斯坦的独立、主权和领土完整应得到切实尊重，有关事件应得到彻底调查，予以认真妥善处理。

北约驻阿富汗部队的多架战机26日越境袭击了巴基斯坦西北部莫赫曼德部落区的军事检查站，造成24名巴基斯坦士兵遇难，13名士兵受伤。

北约秘书长拉斯穆森27日致信巴基斯坦总理优素福表达“遗憾”，称“这是一起令人悲痛的事件，但不是故意为之”。优素福当天没有公开答复拉斯穆森的致歉信。这一天，巴基斯坦24名遇难士兵下葬，民众激愤情绪高涨。

■据新华社

菲酒店爆炸死伤33人

菲律宾棉兰老岛三宝颜市一家酒店27日晚遭遇爆炸袭击，至少3人丧生，30人受伤。警方怀疑菲律宾“阿布沙耶夫”反政府武装关联这一事件。

爆炸发生地为三宝颜市中心一家两层楼经济型酒店，店内当时入住不少参加婚礼的宾客。

按照美联社的说法，酒店二层226房间爆炸，邻近客房两名客人当场死亡。警方28日在坠落的天花板上找到第三具遗体。

这场婚礼原定28日在酒店内举行，准备参加婚礼的宾客入住6间客房。不少伤员是婚礼宾客。受爆炸影响，婚礼推迟。 ■据新华社

核废料列车 抵达德国终点车站

一列从法国启程的核废料列车28日凌晨抵达德国的终点车站，等待卸货。

这趟列车搭载11个核废料罐，23日从法国核电企业阿海珐集团下属一家核燃料回收工厂出发，25日进入德国境内，28日凌晨4时左右抵达终点站丹嫩贝格车站。

按计划，这批核废料将卸至卡车上，随后运往位于德国北部的核废料暂存地戈莱本。

这批核废料几年前出自德国，被运到法国进行处理。不少德国人不满它们返运回国，一度试图阻止列车进入德国。警方与示威者发生冲突，致大约150人受伤。

德国政府把核废料运至戈莱本存放的做法多年来饱受争议。由于核废料贮存在戈莱本一个废弃盐矿内，距地表大约800米，许多当地居民担心发生核泄漏。

■据新华社



威廉王子驾机 救俄失事货轮

英国王室王位第二顺位继承人、空军搜救飞行员威廉王子27日在威尔士海岸以北的爱尔兰海域参与救援一艘沉没货轮。

英国国防部一名发言人介绍，威廉王子在搜救行动中出勤数小时，他驾驶的直升机将2名获救船员运往安格尔西岛空军基地。

据报道，出事货轮“天鹅园”号为俄罗斯籍，当天凌晨发出求救信号，船上有8名乘员，载有3000吨石灰石。

威廉王子是王储查尔斯和王妃戴安娜的长子。今年4月结婚。

2008年，28岁的威廉王子曾在英国一空军基地接受过为期4个月的飞行训练课程，期间有过单独驾驶经历。 ■据新华社

叙利亚局势吃紧，盟友伊朗“隔岸观火”

叙利亚局势动荡，巴沙尔·阿萨德政府备受压力。

在叙利亚一侧，叙利亚“传统盟友”伊朗的态度，让外界关注。

一些分析师判断，至少到目前为止，伊朗不急于作出选择，仍作壁上观。

【不站边】“局势非常不明朗”

路透社27日一篇分析文章点明，伊朗和叙利亚同为什叶派掌权，在反对以色列等地区问题上，伊朗与叙利亚“关系密切”。如果叙利亚巴沙尔政府倒台，伊朗或将在中东失去“最亲密盟友”。

于是，在过去数月，伊朗在外交层面表明坚定立场，反对外部插手叙利亚内部事务，反对军事干涉叙利亚内政。

但在一些分析师看来，外交言辞以外，伊朗并没有真正“力挺盟友”，并没有站在巴沙尔的阵营中。

一名不愿透露姓名的伊朗官员承认：“伊朗采取观望政策……我们需要耐心，因为局势非常不明朗，非常敏感。”

这名官员说，虽然在对抗以色列立场上巴沙尔政府与伊朗利益相通，但在叙利

亚局势上，伊朗现在“选边站”不明智。

【留余地】传私下接触叙反对派

一些人认为，“多手打算”是个不错的选择。

路透社分析，伊朗如选择继续支持巴沙尔政府，可打出“地区牌”，例如拉拢巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和黎巴嫩真主党，联合打击以色列和美国利益，从而进一步阻隔外界介入叙利亚事务。

另有分析师认为，伊朗不排除与叙利亚反对派合作的选项，如今“不站边”就是为了留出余地，以便今后接触新对象。

链接

伊朗议会敦促政府撤回驻英大使

伊朗伊斯兰议会27日投票批准一项法案，把伊朗与英国之间的外交关系从大使级别降至代办级，以回应英国针对伊朗核项目而实施的制裁。英国外交部27日发表声明对此表示遗憾。这一法案在伊朗议会获得87%的议员赞同，敦促政府撤回驻英大使，把大使级外交关系降为代办级别。法案还将递交伊朗宪法监护委员会批准后才能生效。

多名伊朗议员27日说，伊朗将“惩罚与英国行为相似的其他国家”。

路透社分析，议员暗指先前支持对伊朗实施更严厉制裁的一些欧洲联盟国家。

■综合新华社